



老小区绕晕外卖小哥 暖心阿姨赠送手绘地图

“希望这幅地图能帮到你们，少跑点冤枉路！”近日，苏州市姑苏区沧浪街道潼泾二社区的薛红阿姨特意手绘了一张小区地图，把每幢楼的每个单元都标得清清楚楚，送给来小区送外卖的小哥。薛红说，老新村里门牌号太绕，经常有送快递或外卖的小哥迷路，希望能提供一点帮助。

刘敏嫣 何洁



有了手绘小区地图，外卖小哥送货方便多了 社区供图

一段视频戳中泪点

为什么想到画这张地图？薛红介绍，她看到了网上热传的一段小视频，一名外卖小哥因为送餐超时，在电梯里痛哭，让她觉得很心酸。薛阿姨自己也经常网上购物或叫外卖，快递员、外卖小哥因为找不到她家的具体位置，也常常跑冤枉路。薛阿姨家住602室，而隔壁单元也有一个602室，经常有快递员或外卖小哥辛苦爬上6楼，才发现走错了单元，又重新折回来，累得满头大汗。

原来，薛阿姨住的潼泾新村建于上世纪80年代，每幢楼有两到三个单元，每个单元门牌号设置都一样，也就是说，同一幢楼会有两到三个101室，不熟悉小区的人很容易走错。

“如果有一张清晰明了的地图，那就方便多了。”有了这个想法后，薛阿姨坐不住了，她和社区商量后，很快行动起来。

跑遍30个楼道手绘地图

为了画这张地图，薛阿姨拿着纸和笔，“用一个星期的时间，把小区的30个楼道跑了遍。”薛阿姨说。一周之后，一张彩色的小区手绘地图就出炉了。

记者看到，这张手绘地图有一张A4纸大小，上面用彩笔勾画出了居民楼，每幢楼都标注了具体单元的分布。考虑到每个单元楼情况不一样，薛阿姨还将每个单元楼的不同单元用不同颜色标出，每个单元楼的层数以及户数也标注在每幢单元楼旁边。此外，薛阿姨在地图上还设计了线路图，方便不熟悉小区路况的

人顺利进出。

薛阿姨画完小区手绘地图后，交给社区工作人员帮忙复印。从上周五开始，薛阿姨拿着亲手画的地图，守在小区入口处，见到路过的快递员或外卖小哥，就塞给他们一份。

“以前我每次来潼泾新村送外卖都是一头雾水，有好多次都是打电话给订餐的顾客，让他们给我指路，甚至有一次还让顾客自己出来拿外卖，挺担心顾客不满意会投诉。有了这张手绘地图，以后就不用担心了。”来自东北的外卖小哥小戴接过地图，再三向薛阿姨道谢。

社区工作人员表示，接下来，他们会把薛阿姨画的小区地图再完善一下，在小区传达室设一个发放点，有需要的人都可以来免费领取地图。

其中，设计展“创造·起源”由Qu Art担纲策划，并邀请了知名法籍设计师Marc Fornes作为名誉策展人。整个展览被设计成一连串开放式的房间，围绕

第五届青年创意大赛启动

近日，苏州团市委联合市民政局启动新兴青年筑梦月——苏州市青年社会组织助力“四社联动”启动仪式暨工业园区第二届社区治理创新交流会。启动仪式上，3家青年社会组织示范培育基地获授牌，青年社会组织和高校公益社团正式结对签约，第五届青年创意大赛也同步启动。

青年社会组织培育基地是团组织扶持、发展、服务青年社会组织的重要平台。今年3月起，团市委对全市青年社会组织进行摸排、调研等工作，根据示范型的标准，筛选出3家青年社会组织示范培育基地，现场给予授牌。

前期团市委开展了青少年公益项目校园推介会，共有28家高校社团和22家社会组织参与，有9家社团和社会组织意向结对。在启动仪式现场，意向结对的青年社会组织与高校公益社团正式结对签约。

“益青春·筑梦想”苏州市第五届青年创意大赛也同步启动，大赛促进苏州市青年社会组织健康有序发展，助推志愿公益事业发展。此前，团市委已成功开展4届青年创意大赛，共有100多个项目入围决赛，最终共扶持40多个项目，扶持资金近百万元。

何洁

第四届金鸡湖双年展19日开幕

近日，大众视野·2018金鸡湖双年展面面观——圆桌论坛在苏州文化艺术中心举行。记者了解到，第四届苏州·金鸡湖双年展将于5月19日到6月19日举办，以“传承与重塑”为主题，文化艺术活动包括主题展览、学术交流、艺术教育、产业发展和公众参与等方面内容，围绕主题重点推出雕塑、绘画和设计三大主题展览，同时开展多场外围展和主题日活动。

其中，设计展“创造·起源”由Qu Art担纲策划，并邀请了知名法籍设计师Marc Fornes作为名誉策展人。整个展览被设计成一连串开放式的房间，围绕

着苏州中心的大型空间，让观赏者能够挑选属于自己的非线性路径，自由探索这座城市中心之处的精彩与绝妙。

绘画展以“自”为题，以沧浪亭为引，以沧浪亭所归属的古典园林精神为起点，探索中国传统的人文精神和生活美学，从传统的中国文脉中挖掘出全新的当代艺术表达。

雕塑展主题为“美我时代命运共同”，共集合了30余位杰出拔萃青年艺术家的一百三十多件作品，展出的雕塑作品风格多元、思想精深、艺术精湛、制作精良。展览地点在李公堤文创街区。

何洁

昆山进口交易会今天开幕

由商务部、中国贸促会和江苏省人民政府共同主办的2018中国(昆山)品牌产品进口交易会(以下简称“进口交易会”)今天起至18日在昆山市花桥国际博览中心举行。

据介绍，本届进口交易会以“聚力创新，‘智’造未来”为主题，以激发企业创新活力、发展潜力和转型动力为主线，积极打造集展示交易、信息交流、开放合作于

一体的国际化、专业化、市场化进口公共服务平台，有来自15个国家和地区的317家企业参展。

本届进口交易会聚焦“产业化”，对展区进行了调整，取消了原有的消费品展区，除一直延续的智能制造展区外，首次增设光电和半导体展区与电子电机设备及关键零部件展区，把进口交易会展示内容与智能装备、光电、半

导体等我省主导产业相结合，展示全球智能制造最新技术装备，实现产业发展与专业展会的相辅相成、相互促进，并将紧扣昆山产业特点，举办两岸经济高质量合作与发展(昆山)研讨会。

值得一提的是，本届进口交易会进一步完善招商招展政策，从“广撒网”转向“抓精品”，重点针对世界500强企业招展，吸引了20家世界500强企业和43家行业龙头企业。

何洁 王倩芳

孙武第二故乡祭祀“兵圣”

苏州是“兵圣”孙武的第二故乡和功成名就之地，相城区更是孙武的归隐终老之地。5月12日上午，2018戊戌年孙武祭祀大典在苏州市相城区举行。来自海内外的近四百位孙武后裔、知名孙武研究学者齐聚孙武纪念园，共同参与并见证这一年度的祭祀盛典。

当天的祭祀大典上，孙武后裔们按照中华传统礼仪和古代圣人祭拜的最高规格，设置恭读祭文、三拜九叩、敬献花篮、五谷五果、净手上香、行施拜礼等一系列

程序，以表达对祖先的崇敬之情。

各界嘉宾在象征孙子兵法十三篇的孙武文化十三米长卷上签名，孙武祭祀大典组委会正式对外发布全球炎黄子孙共同弘扬孙武文化倡议，并由孙武后裔、孙武祭祀组委会成员共同展示了这幅13米倡议书长卷，表达对中国传统文化的一份守望、责任以及沉甸甸的担当。

此外，还举行了赠送孙武与孙中山诗词书法仪式、孙武纪念园“中华文化海外交流基地”揭牌仪式、中国孙子兵法研究会学

术交流基地揭牌仪式、中美合作大型纪录片《孙武后裔》开机仪式等一系列活动，让人感受到浓浓的孙武文化气息。

当天下午，第三届世界兵圣相城峰会在苏州相城区举行。据介绍，近年来，从全球各地自发来到相城区孙武墓寻根祭祖的孙氏后裔络绎不绝。为讲好孙武故事、弘扬孙武文化，响应日益高涨的祭祀孙武的呼声，2014年相城区着手建设孙武纪念园，2016年5月12日，孙武纪念园正式开园。

何洁

“小丁青年志愿者营”落户东沙湖

近日，苏州大学附属儿童医院“小丁青年志愿者营”正式落户东沙湖，服务基地揭牌仪式举行。

据介绍，作为苏大附儿院的明星项目，“小丁青年志愿者营”自2013年4月成立以来，由医院专业青年医务人员组成公益性质的志愿者服务团队，举办健康科普讲座和咨询义诊活动，深受广大居民和职工的喜爱，荣获多

个市级荣誉。“小丁青年志愿者营”首个实体服务基地正式落户东沙湖，今后东沙湖服务基地将定期开展健康科普大讲堂和义诊活动；还将作为一个服务枢纽，依托东沙湖民众联络所的区域联结职能，提供活动预约、场所开放、沟通协调等服务，辐射周边社区和企事业单位，将“小丁青年志愿者营”优势放大，普惠更多居民职工。

何洁